
Avj-Avivexqv `vwLj gv`ivmv 

96, mvD_ evDÛvix †ivW, bIgnj (cxievwo), gqgbwmsn| 

 

 

 

 

 

 

evwl©K cvV cwiµgv - 2025 

9g †kÖYx 

 cix¶vi m¤¢ve¨ mgqm~Px 

cix¶vi bvg I 

Kg©w`e‡mi e¨vwß 

m¤¢ve¨ ZvwiL djvdj cÖKvk 

1g †mwg÷vi  

(1 Rvbyqvix-21 †g) 

04 †g, iweevi †_‡K  21 †g, 

eyaevi 

29 †g,  

e„n¯úwZevi 

cÖvK wbe©vPbx cix¶v 

02 AvMó, kwbevi †_‡K 19 AvMó, 

g½jevi 

28 AvMó,  

e„n¯úwZevi 

2q †mwg÷vi I 

 (22 †g-15 †m‡Þ¤^i) 

24 AvMó, iweevi †_‡K 15 

†m‡Þ¤^i, †mvgevi 

25 †m‡Þ¤^i, 

e„n¯úwZevi 

wbe©vPbx cixÿv 

12 A‡±vei, iweevi †_‡K 29 

A‡±vei, eyaevi 

30 A‡±vei, 

e„n¯úwZevi 

mgvcbx †mwg÷vi 

(16†m‡Þ¤^i-11 wW‡m¤^i) 

25 b‡f¤̂i, g½jevi †_‡K 11 

wW‡m¤^i, e„n¯úwZevi 

31 wW‡m¤^i, 

g½jevi 
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                       nhiZ gvIjvbv †ekvivZzjøvn †gw`bxcyix (int) 

 

†Zvgvi gwngvi bvwn mxgv gvIjv 

RvjøvRvjvjyû †Zvgvi kvb, 

wek¦‡Rvov †Zvgvi b~‡ii cøveb 

ZzwgB ivnxg ZzwgB ivngvb| 

 

†ZvgviB nvg&‡` gyLwiZ gvIjv 

gvjv‡qKvi iæû I Rvb, 

†ZvgviB b~‡i DR¡wjZ gvIjv 

Avik Kzimx mviv Rvnvb| 

 

†Zvgvi Kv‡Q gvIjv iæKz Kwi †gviv 

†Zvgvi Kv‡Q Kwi †mR`v nvRvi, 

Zvwnq¨vZ mvjvIqvZ †ck Kwi †gviv 

Keyj Ki †Lv`v cviIqvi| 

 

†Zvgvi wcÖq bex gy¯Ívdvi Dci 

†`B‡Mv †gviv nvRvi mvjvg 

†gv‡`i †`‡j Xv‡jv G‡jg dvn&g 

Cgvb ZvInx`, KziAvb, Kvjvg 
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welq : KziAvb gvRx` I ZvRex`|  [welq †KvW : 101] 

ÔKÕ wefvM; mwVK DËi wjLb, gvb: 40 

eûwbe©vbx cÖkœ: mwVK DËiwU wjL‡Z n‡e| 

myiv evKviv †_‡K 18wU, myiv Av‡j Bgivb †_‡K 10wU, wbe©vwPZ welq †_‡K 

6wU Ges ZvRfx` †_‡K 6wU mn †gvU 40wU cÖkœ _vK‡e; meKwUi DËi w`‡Z 

n‡e:                  140 = 40 

 

ÔLÕ wefvM, gvb: 40 

Avqv‡Zi Abyev`mn mswkøó cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e: 

myiv evKviv †_‡K 4wU Ges myiv Av‡j Bgivb †_‡K 3wUmn  

†gvU 7wU cÖkœ _vK‡e; myiv Av‡j Bgivb †_‡K Kgc‡ÿ 1wUmn  

†h †Kvb 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e: 

cÖwZwU cÖ‡kœ K-Abyev`, gvb - 5, L-kv‡b byhyj/e¨vL¨v/AvqvZ  

mswkøó †QvU cÖkœ/ZviKxe, gvb-3, M- ZvnKxK, gvb-2)   104 = 40 

 

M-wefvM, gvb: 10 

eY©bvg~jK cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e: 

wbe©vwPZ welq †_‡K 4wU cÖkœ _vK‡e; 2wUi DËi w`‡Z n‡e:     52 = 10 

 

N-wefvM, gvb: 10 

eY©bvg~jK cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e: 

ZvRfx` Ask †_‡K 4wU cÖkœ _vK‡e; 2wUi DËi w`‡Z n‡e:  52 = 10 

                                                               me©‡gvU = 100 

            1g †mwg÷vi  

 KziAvb t m~iv Avj-evKvivi 1 †_‡K 10 iæKz ch©šÍ| 

                m~iv Avj-Bgiv‡bi 1 †_‡K 5 iæKz ch©šÍ| 

 ZvRfx` t 1g, 2q, 3q I 4_© cvV| 

 wbe©vwPZ welq : 1g, 2q, 3q I 4_© cvV| 

 2q †mwg÷vi  

 KziAvb t m~iv Avj-evKvivi 11 †_‡K 20 iæKz ch©šÍ| 

                m~iv Avj-Bgiv‡bi 6 †_‡K 10 iæKz ch©šÍ| 
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 ZvRfx` t  5g, 6ô, 7g I 8g cvV| 

 wbe©vwPZ welq : 4_©, 5g I 6ô cvV|  

 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 KziAvb t m~iv Avj-evKvivi 21 †_‡K 25 iæKz ch©šÍ Ges 1 †_‡K 5  

                iæKz| 

                m~iv Avj-Bgiv‡bi 11 †_‡K 15 iæKz Ges 1g †_‡K 5g iæKz| 

 ZvRfx` t 9g, 10g, 11k I 12k cvV| 

 wbe©vwPZ welq : 1g, 3q, 4_© I 5g cvV| 

 

 

welq : nv`xm kixd|  [welq †KvW : 102] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

 

ÔKÕ wefvM; mwVK DËi wjLb, gvb: 40 

eûwbe©vbx cÖkœ: mwVK DËiwU wjL‡Z n‡e| 

nv`xm cwiwPwZ I Dm~‡j nv`xm Ask †_‡K 5wU Ges nv`xm Ask †_‡K 35wU 

mn †gvU 40wU cÖkœ _vK‡e; meKwUi DËi w`‡Z n‡e:    140 = 40 

 

ÔLÕ wefvM, gvb: 40 

nv`x‡mi Abyev`mn mswkøó cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e| 

9wU cÖkœ _vK‡e; 5wUi DËi w`‡Z n‡e:                 105 = 50 

cÖwZwU cÖ‡kœ K-Abyev`: gvb - 5, L-nv`xm mswkøó †QvU cÖkœ/e¨vL¨v/ZviKxe: 

gvb-3,  M- ZvnKxK, gvb-2)    

 

M-wefvM, iPbvg~jK cÖkœ, gvb: 10 

1| nv`xm cwiwPwZ I Dm~‡j nv`xm; (2wU †_‡K 1wU):    51 = 05 

2| ivwei bvg I niKZmn nv`xm gyL¯’ wjLb:       51 = 05 

    (cÖ‡kœ D×…Z nv`xm e¨ZxZ †h †Kvb 1wU)        me©‡gvU = 100 
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 1g †mwg÷vi  

  تعزيف انذذيث، ثبة انسلاو، ثبة الاستيذاٌ، ثبة انًصبفذخ، ثبة انقيبو 

 
 2q †mwg÷vi  

 يٍ ثبة انعطبس وانتثبؤة اني ثبة انىعذ      
 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 يٍ ثبة انًزاح اني ثبة انذت في الله ويٍ الله 

 

 

welq : Avj-AvKvB` Iqvj wdKn|  [welq †KvW : 133] 

ÔKÕ wefvM; mwVK DËi wjLb, gvb: 40 

eûwbe©vbx cÖkœ: mwVK DËiwU wjL‡Z n‡e| 

AvKvB` Ask †_‡K 12wU, wdKn Ask †_‡K 12wU, AvLjvK Ask †_‡K 8wU 

Ges Dmyjyj wdKn Ask †_‡K 08wU mn †gvU 40wU cÖkœ _vK‡e; meKwUi DËi 

w`‡Z n‡e:                140 = 40 

ÔLÕ wefvM, gvb: 60 

AvKvB` As‡ki 2wU †_‡K 1wU, wdKn As‡ki 3wU †_‡K 2wU,  

AvLjvK As‡ki 2wU †_‡K 1wU, Dmyjyj wdKn As‡ki 2wU †_‡K  

1wU Ges Bj‡g wdK‡ni BwZnvm As‡ki 2wU †_‡K 1wU K‡i  

†gvU 11wU cÖkœ _vK‡e; 6wUi DËi wjL‡Z n‡e|     106 = 60 

                         me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 AvKvB` : 1g Aa¨vq|       wdKn : 1g Aa¨vq| 

 AvLjvK : 1g cwi‡”Q`|      Dm~jyj wdKn : 1g cwi‡”Q`| 

 2q †mwg÷vi  

 AvKvB` : 2q Aa¨vq|       wdKn : 2q Aa¨v‡qi 1g I 2q cwi‡”Q`| 

 AvLjvK : 2q cwi‡”Q`|   

 Dm~jyj wdKn : 2q cwi‡”Q‡`i 1g †_‡K 3q cvV| 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 AvKvB` : 3q Aa¨vq|   wdKn : 2q Aa¨v‡qi 3q I 4_© cwi‡”Q`| 
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 AvLjvK : 2q cwi‡”Q` Gi DbœZ Pwi‡Îi K‡qKwU w`K| 

 Dm~jyj wdKn : 2q cwi‡”Q‡`i 4_© I 5g cvV| 

 

welq : Aviex 1g cÎ|  [welq †KvW : 103] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

 )أ( ـ اننص انمدروس : اندرجات ـ ٠٣

٨=  ٤×٢. الأسئهخ ثبنكتبثخ انًإجزح:)ارثعب( :                               ١  

١٦=  ٤×٤. الأسئهخ انًتعهقخ ثبنُص: )ارثعب(:                             ٢  

)تعييٍ صذيخ وخطأ، يمء انفزاغ،  تذىيم انعذد يع تكىيٍ انجًهخ، الأنفبظ 

فخ وانًتضبدح،  و ـ استخزاج الافعبل يع انتذىيم، استخزاج الاسًبء يع انًزاد

 ثيبٌ َىعهب، استخزاج انذزوف يع ثيبٌ َىعهب، صىغ انذىار ثبستخذاو 

 انكهًبد، انىصم ثيٍ انًجًىعيٍ(   

٦=  ٣×٢          (                                      . تذقيق انكهًخ: )ثلاثب٣  

 )ب( ـ اننظم : اندرجات ـ ٠٢

١١=  ١١×١. الاسئهخ نلأجىثخ انًفصهخ : )وادذ يٍ ثلاثخ(                     ٤  

٥=  ٥×١. الاسئهخ نلأجىثخ انًىجزح : )وادذ يٍ ثلاثخ(                         ٥  

٥=  ٥×١. انتشزيخ : )وادذ يٍ ثلاثخ(                                             ٦  

 )ج( ـ اختبار انمفردات : اندرجات ـ ٠٢

١١=  ٥×٢. يمء فزاغ انجًم الاتيخ يع انقزائٍ :                               ٧  

١١=  ٥×٢. يمء فزاغ انجًم الاتيخ ثذوٌ انقزائٍ :)انًتعهقخ ثبنقىاعذ(     ٨  

 )د( ـ اختبار انكتابة : اندرجات ـ ٠٢

١١=  ١١×١                       . تكىيٍ انذىار)وادذ يٍ اثُيٍ( :            ٩  

  ١١=  ١١×١                 . كتبثخ انفقزح عهي اسبس الاجىثخ يٍ الاسئهخ: ١١

 ١١. انتزجًخ انجُغبنيخ يٍ انكتبة انًقزر: )اثُيٍ يٍ ثلاثخ(:       ٢×٥ = ١١

١١١زح كم = ًَج                                                                           

  اختبار انفصم اندراسي الأول  

انىدذح الاوني وانثبَيخ   

  اختبار انفصم اندراسي الثاني  

 انىدذح انثبنثخ وانزاثعخ

  انفصم اندراسي اننهائي  

 انىدذح انخبيسخ وانسبدسخ

 
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welq : Aviex 2q cÎ|  [welq †KvW : 104] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

 1g †mwg÷vi  

 1 : عهى انصزفg I 2q cvV|     

 1 : عهى انُذىg †_‡K 4_© cvV| 

 Abyev` : cÖev` evK¨ 1 - 25|     

 `iLv¯Í : 1, 2 I 3|    

 iPbv : ثز انىانذيٍ، انصلاح 

 2q †mwg÷vi  

 3 : عهى انصزفq I 4_© cvV|     

 5 : عهى انُذىg, 6ô I 7g cvV| 

 Abyev` : cÖev` evK¨ 26 - 50    

 `iLv¯Í : 5, webv †eZ‡b Aa¨vqb|   

 iPbv :  ٍقزأٌ انكزيى، خهق دس 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 5 : عهى انصزفg I 6ô cvV|    
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 8 : عهى انُذىg, 9g I 10g cvV| 

 Abyev` : 2018, 2019 I 2020 mv‡ji `vwLj cix¶vi cÖkœvbymv‡i| 

 `iLv¯Í : 2018, 2019 I 2020 mv‡ji `vwLj cix¶vi cÖkœvbymv‡i   

 iPbv :   ٍانعهى، انًذرسخ، ثز انىانذي  
 

welq : evsjv 1g cÎ|  [welq †KvW : 134] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

K) eû wbe©vPbx cÖkœ: gvb-30 

     M`¨vsk †_‡K 15wU I KweZvsk †_‡K 15wU K‡i †gvU  

 30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e, meKwUi DËi w`‡Z n‡e:    130 = 30 

 

L) m„Rbkxj cÖkœ: gvb- 50 

    M`¨vsk †_‡K 4wU, KweZvsk †_‡K 4wU K‡i †gvU 8wU m„Rbkxj 

    cÖkœ _vK‡e, Dfq Ask †_‡K by¨bZg 2wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi 

    DËi w`‡Z n‡e:               105 = 50 

 

M) mswÿß cÖkœ: gvb-20 

M`¨ †_‡K 8wU Ges KweZv †_‡K 7wU cÖkœ _vK‡e|  

†h †Kv‡bv 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:       210 = 20  

                                                                   me©‡gvU = 100 

 

 1g †mwg÷vi  

 M`¨: cÖZy¨rcKvi, myfv, eBcov| 

 c`¨: e›`bv, K‡cvZvÿ b`, cÖvY| 

 

 2q †mwg÷vi  

 M`¨: wbixn evOvjx, cwjø mvwnZ¨, gvbyl gynv¤§v` (mv:)| 

 c`¨: Rxeb wewbgq, Dgi dviæK, †mBw`b GB gvV| 

 

 mgvcbx †mwg÷vi   

 M`¨: wbgMvQ, D‡cwÿZ kw³i D‡Øvab, cÖevm eÜz| 

 c`¨: hve Avwg †Zvgvi †`‡k, Avgvi †`k, e„wó| 

 
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welq : evsjv 2q cÎ|  [welq †KvW : 134] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

1) eû wbe©vPbx cÖkœ: 30 

     e¨vKiY I wbwg©wZ As‡ki evMaviv, evK¨ ms‡KvPb I cÖev` cÖePb  

     Ask †_‡K 30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e, meKwUi DËi w`‡Z n‡e:    

                   130=30 

2) iPbvg~jK cÖkœ: gvb 70 

    K) Aby‡”Q` iPbv: 2wU †_‡K 1wU -       101 = 10 

L) wPwVcÎ/msev` cÖwZ‡e`b: 2wU †_‡K 1wU -    101 = 10 

M) mvivsk ev mvigg©: 2wU †_‡K 1wU -       101 = 10 

N) fvem¤úªmviY: 2wU †_‡K 1wU -       101 = 10 

O) evsjvq Abyev`: 1wU-          101 = 10 

P) cÖeÜ/iPbv: 1wU -           201 =20 

                                                              me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 eûwbe©vPbx cÖkœ: cwi‡”Q`: 1 - 10| 

 wbwg©wZ Ask: 

K) Aby‡”Q` iPbv: AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em, eB‡gjv, ¯^vaxbZv w`em,  

                     GKRb Av`k© QvÎ, e„ÿ‡ivcY|      

L) wPwVcÎ/msev` cÖwZ‡e`b:  wbe©vwPZ| 

M) mvivsk ev mvigg©: 1 - 5|     

N) fvem¤úªmviY: 1, 4, 5, 6| 

O) evsjvq Abyev`: wbe©vwPZ| 

P) cÖeÜ/iPbv: evsjv‡`‡ki ch©Ub wkí, GKwU S‡oi ivZ, fvlv Av‡›`vjb, 

Aa¨vemvq, gvbeKj¨v‡Y weÁvb| 

 

 2q †mwg÷vi  

 eûwbe©vPbx cÖkœ: cwi‡”Q`: 11 - 20| 

 wbwg©wZ Ask: 

K) Aby‡”Q` iPbv: Kw¤úDUvi, PwiÎ, kx‡Zi mKvj, hvbRU, ˆekvLx †gjv|  

L) wPwVcÎ/msev` cÖwZ‡e`b:  wbe©vwPZ| 
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M) mvivsk ev mvigg©: 6 - 10|  

N) fvem¤úªmviY:7, 8, 11, 13| 

O) evsjvq Abyev`: wbe©vwPZ| 

P) cÖeÜ/iPbv: evsjv‡`‡ki cÖvK…wZK ~̀‡hv©M, gv`Kvmw³ I Gi cÖwZKvi,  

                  K…wlKv‡R weÁvb, mgqvbyewZ©Zv| 

 mgvcbx †mwg÷vi   

 eûwbe©vPbx cÖkœ: cwi‡”Q`: 21 - 30| 

 wbwg©wZ Ask: 

K) Aby‡”Q` iPbv: wkóvPvi, el©gyLi mÜ¨v, wkÿv mdi, †hŠZzK cÖ_v, ª̀e¨g~j¨  

                      e„w×|  

L) wPwVcÎ/msev` cÖwZ‡e`b:  wbe©vwPZ| 

M) mvivsk ev mvigg©: wbe©vwPZ|  

N) fvem¤úªmviY: 9, 12, 14, 15| 

O) evsjvq Abyev`: wbe©vwPZ| 

P) cÖeÜ/iPbv: evsjv‡`‡ki gyw³hy×, bvix wkÿvi ¸iæZ¡, evsjv‡`‡k FZzPµ,  

                  kÖ‡gi gh©v`v| 

 

Subject : English 1st paper. 
 Marks Distribution  

SL Test Items   
Item 

Marks 

 Part A : Reading - 70    

1.  MCQ 

Seen 

Comprehension 

1x7 7 

2.  Answering questions 1x7 7 

3.  Gap filling 1x5 5 

4.  Information Transfer 1x5 5 

5.  Writing summary 

Unseen 

Passage 

 10 

6.  Matching 1x5 5 

7.  Re-arranging sentences 1x8 8 

8.  
Answering questions from 

poems in English For Today (any 

5 out of 8) 
2x5 10 

9.  Answering questions from stories in English For 2x5 10 
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Today (any 5 out of 8) 

 Part B: Writing- 30   

10.  Completing stories 15 15 

11.  Writing dialogues 15 15 

 Total =  100 

 

 1st Semester  

 English For Today: Unite: 1 – 3 Unite: 4 (Lesson: 2, 3)   

                                      and Model: 1 – 3. 

 Unseen Comprihension: Any Unseen Passage. 

 Table: 

 Matching:              Unite: 1 – 3 Unite: 4 (Lesson: 2, 3)   

 Re-arranging:        and Model: 1 – 3. 

 Story: 10, 13, 14, 15, 17. 

 Dialauge: 01, 02, 04, 07, 08. 

 

 2nd Semester  

 1st/ 2nd Seen comprehension: 11 - 20. 

 Substitution Table : 13 -24            

 Completing Story : 6, 10, 13, 16 

 Writing Test : Dialogue Writing : 6, 8, 12, 14, 16 

 

 Final Semester  

 1st Seen comprehension: 13, 18, 20, 27, 30.  

 Substitution Table : 25, 26, 29, 32, 33, 34, 35 

 Completing Story : 9 - 12. 

 Writing Test :  Dialogue Writing : 13, 14, 16 

 

 
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Subject : English 2nd paper. [welq †KvW : 137] 

 Marks Distribution  

SL Test Items  
Item 

Marks 

 Part A: Grammar - 60   

1.  Gap filling with clues 1x10 10 

2.  Substitution table 1x05 05 

3.  Right form of Verbs 1x10 10 

4.  
Changing sentences (Affirmative, Negative, 

Assertive, Interrogative, Exclamatory, Simple, 

Complex, Compound) 
1x10 10 

5.  Tag questions 1x05 05 

6.  Suffixes and Prefixes 1x05 05 

7.  Preposition 1x05 05 

8.  Connectors/ Linking words 1x05 05 

9.  Punctuation and Capitalization  05 

 Part B: Writing - 40   

10.  Writing paragraph  10 

11.  Writing- E-mail/letter/application  10 

12.  Writing short composition  20 

 Total =  100 

 

 1st Semester  
Grammar:  

 Gap Filling: Artice, Preposition, appropriate word (with clues) 

 Matching: 

 Gap Filling: Right form of verbs. 

 Changing sentence:Affermative, Negative, Simple, Comples etc. 

 Tag questions: 

 Suffixe-Prefixes or both: 

 Gap fillings: With Prepositon. 

 Connectors: 

 Capitalization and Punctuation: 

All the Above items: Model: 1 - 5 
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Composition: (Writing Part) 

 Application: 1, 5/ Compaint Letter: 01 

 Letter/Notice: 1, 3/ 1, 2 

 E-mail: 4 

 Paragraph: May day, Water pollution, Air pollution.  

                    

 Essay: A journey by boat,Duties to parents,Physical exercise. 

 

 2nd Semester  
Grammar:  

 Gap Filling: Artice, Preposition, appropriate word (with clues) 

 Matching: 

 Gap Filling: Right form of verbs. 

 Changing sentence:Affermative, Negative, Simple, Comples etc. 

 Tag questions: 

 Suffixe-Prefixes or both: 

 Gap fillings: With Prepositon. 

 Connectors: 

 Capitalization and Punctuation: 

All the Above items: Model: 6 - 10 

Composition: (Writing Part) 

 Application: Common room / Compaint Letter: 04 

 Letter/Notice: 8, 15/ 4, 15 

 E-mail: 29, 31 

 Paragraph: Load shedding, E-learning, Winter morning. 

 Essay: Wonder of modern science, A journey by train,  

                   Discipline. 

 

 Final Semester  
Grammar:  

 Gap Filling: Artice, Preposition, appropriate word (with clues) 

 Matching: 

 Gap Filling: Right form of verbs. 

 Changing sentence:Affermative, Negative, Simple, Comples etc. 

 Tag questions: 
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 Suffixe-Prefixes or both: 

 Gap fillings: With Prepositon. 

 Connectors: 

 Capitalization and Punctuation: 

All the Above items: Model: 1 - 10 

Composition: (Writing Part) 

 Application/ Compaint Letter: Selected. 

 Letter/Notice: Selected. 

 E-mail: Selected. 

 Paragraph: Moonlit night, A tea stall, Madrasah Megazine. 

 Essay: Value of time, The computer, May aim in life. 

 

 

welq : MwYZ|  [welq †KvW : 108] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

eû wbe©vPbx cÖkœ: gvb - 30 

     exRMwYZ Ask †_‡K 12-15wU, R¨vwgwZ Ask †_‡K 10-13wU,  

     wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ Ask Ges cwimsL¨vb Ask †_‡K 5wU eûwbe©vPbx  

     cÖkœ _vK‡e, meKwUi DËi w`‡Z n‡e:          130 = 30 

m„Rbkxj cÖkœ: gvb 50 

    ÔKÕ wefvM (exRMwYZ) †_‡K 2wU, ÔLÕ wefvM (R¨vwgwZ) †_‡K 2wU,  

ÔMÕ wefvM (wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ) †_‡K 2wU Ges ÔNÕ wefvM  

(cwimsL¨vb) †_‡K 2wU K‡i †gvU 8wU cÖkœ _vK‡e| cÖ‡Z¨K wefvM  

†_‡K by¨bZg 1wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:  105 = 50 

mswÿß cÖkœ: gvb - 20 

   15wU mswÿß cÖkœ _vK‡e, 10wUi DËi w`‡Z n‡e:    210 = 20  

                                                                    me©‡gvU = 100 

 

1g †mwg÷vi  

 exRMwYZ: 1g, 2q I 3q Aa¨v‡qi Abykxjbx 3.1, 3.2, 3.3 I 3.4|  

 R¨vwgwZ: 6ô I 7g Aa¨v‡qi wÎfzR A¼b - Abykxjbx 7.1|  

 wÎ‡KvYwgwZ: 9g Aa¨v‡qi Abykxjbx - 9.1| 
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 cwiwgwZ: 16Zg Aa¨v‡qi Abykxbx - 16.1| 

 cwimsL¨vb: Abykxjbx 17 (1 †_‡K 12), D`vniY: 1 †_‡K 6| 

 

 2q †mwg÷vi  

 exRMwYZ: 4_© I 5g Aa¨vq|  

 R¨vwgwZ: 7g Aa¨v‡qi PZzf©yR A¼b, Dccv`¨ - 17, 18, 19|  

               Abykxjbx - 7.1 I 8.1|  

 wÎ‡KvYwgwZ: 9g Aa¨v‡qi Abykxjbx - 9.2| 

 cwiwgwZ: 16Zg Aa¨v‡qi Abykxbx - 16.2| 

 cwimsL¨vb: Abykxjbx 17 (13,14), D`vniY: 7 †_‡K 11| 

 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 exRMwYZ: Abykxbx - 2, 3 I 13|   

 R¨vwgwZ: 7g Ges 8g Gi e„ËPvc m¤úwK©Z Dccv`¨ 20, 21, 22|         

               Abykxjbx 8.2|  

 wÎ‡KvYwgwZ: 9g Aa¨vq| 

 cwiwgwZ: 16Zg Aa¨v‡qi Abykxbx - 16.3| 

 cwimsL¨vb: 17Zg Aa¨vq| 

 

 

welq : Bmjv‡gi BwZnvm| [welq †KvW : 109] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

K) eû wbe©vPbx cÖkœ: 30 

     30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e, meKwUi DËi w`‡Z n‡e:    130 = 30 

 

L) m„Rbkxj cÖkœ: gvb 50 

    8wU m„Rbkxj 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:      105 = 50 

 

M) mswÿß cÖkœ: 7wU cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e:   210 = 20  

                                                             me©‡gvU = 100 
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 1g †mwg÷vi  

 1g Aa¨vq: (1g, 2q I 3q cwi‡”Q`), 2q Aa¨vq: (1g I 2q cwi‡”Q`),     

     3q Aa¨vq: (1g I 2q cwi‡”Q`), 4_© Aa¨vq: (1g I 2q cwi‡”Q`)| 

 

 2q †mwg÷vi  

 1g Aa¨vq: (4_©, 5g I 6ô cwi‡”Q`), 2q Aa¨vq: (3q cwi‡”Q`), 3q  

     Aa¨vq: (3q I 4_© cwi‡”Q`), 4_© Aa¨vq: (3q cwi‡”Q`)| 

 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 1g Aa¨vq: (7g I 8g cwi‡”Q`), 2q Aa¨vq: (4_© cwi‡”Q`), 3q Aa¨vq:  

    (5g cwi‡”Q`), 4_© Aa¨vq: (4_© I 5g cwi‡”Q`)|  

 
 

 

welq : evsjv‡`k I wek¦ cwiPq|  [welq †KvW : 143] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

K) eû wbe©vPbx cÖkœ: 30 

     30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e, meKwUi DËi w`‡Z n‡e:    130 = 30 

 

L) m„Rbkxj cÖkœ: gvb 50 

    8wU m„Rbkxj 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:      105 = 50 

 

M) mswÿß cÖkœ: 7wU cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e:   210 = 20  

                                                                     me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 Aa¨vq : 1g, 4_© I 11k| 

 2q †mwg÷vi  

 Aa¨vq : 2q, 5g I 12k| 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 Aa¨vq : 3q, 6ô I 14k| 

 
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welq :- K…wl wkÿv  [welq †KvW : 113] 

ZË¡xq Ask: 75 

1| m„Rbkxj: 7wU cÖkœ _vK‡e 4wUi DËi w`‡Z n‡e    104 = 40 

2| mswÿß cÖkœ: 7wU cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e   25  = 10 

3| eû wbe©vPbx: 25wU cÖkœ _vK‡e meKqwUi DËi w`‡Z n‡e   125= 25 

                                                                        †gvU =  75 

e¨envwiK Ask: 25 

GKwU cixÿY:            15 

LvZv:              05 

†gŠwLK:               05 

                              †gvU = 25 

  me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 1g Aa¨vq|  

 2q †mwg÷vi  

 2q Aa¨vq|  

 mgvcbx †mwg÷vi  

 3q Aa¨vq| 

 

welq : Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ | [welq †KvW : 140] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

ZË¡xq Ask: 

1| 15wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e, meKqwUi DËi w`‡Z n‡e  115 = 15 

2| 8wU mswÿß cÖkœ _vK‡e, 5wUi DËi w`‡Z n‡e    25  = 10 

e¨envwiK Ask: 

1| hš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/cÖwµqv AbymiY/DcvË msMÖn 

    I cÖwµqvKiY/A¼b/ch©‡eÿY/kbv³KiY/Abykxjb   15 

2| cÖwZ‡e`b cÖYqb:             05 

3| †gŠwLK Afxÿv:              05 

                     = 25 

                                                                    me©‡gvU = 50 
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 1g †mwg÷vi  

 1g I 2q Aa¨vq| 

 

 2q †mwg÷vi  

 3q I 4_© Aa¨vq|  

 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 5g I 6ô Aa¨vq| 

 

 

 

welq : c`v_© 

 gvbeÈb : - (mKj cix¶vi Rb¨ )  

ZË¡xq Ask: 75 

1| m„Rbkxj: 7wU cÖkœ _vK‡e 4wUi DËi w`‡Z n‡e    104 = 40 

2| mswÿß cÖkœ: 7wU cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e   25  = 10 

3| eû wbe©vPbx: 25wU cÖkœ _vK‡e meKqwUi DËi w`‡Z n‡e   125= 25 

                                                                        †gvU =  75 

e¨envwiK Ask: 25 

1| cixÿY: hš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/cÖwµqv AbymiY/ 

    DcvË msMÖnI cÖwµqvKiY/A¼b/ch©‡eÿY/kbv³KiY/ 

    Abykxjb:                15 

2| e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb:          05 

3| †gŠwLK Afxÿv:              05 

                          †gvU = 25 

                                                              me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 1g, 2q, 3q Ges 4_© Aa¨vq| 

 

 2q †mwg÷vi  

 5g, 6ô Ges 7g Aa¨vq| 
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 mgvcbx †mwg÷vi  

 8g, 9g Ges 10g Aa¨vq| 

 

 

 

welq : imvqb| 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

ZË¡xq Ask: 75 

1| eû wbe©vPbx: 25wU cÖkœ _vK‡e meKqwUi DËi w`‡Z n‡e   125= 25 

2| mswÿß cÖkœ: 7wU cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e   25  = 10 

3| m„Rbkxj: 7wU cÖkœ _vK‡e 4wUi DËi w`‡Z n‡e    104 = 40 

                                                                        †gvU =  75 

e¨envwiK Ask: 25 

1| cixÿY: hš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/cÖwµqv AbymiY/ 

    DcvË msMÖnI cÖwµqvKiY/A¼b/ch©‡eÿY/kbv³KiY/ 

    Abykxjb:                15 

2| e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb:          05 

3| †gŠwLK Afxÿv:              05 

                          †gvU = 25 

                                                              me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 1g, 2q Ges 4_© Aa¨vq| 

 2q †mwg÷vi  

 3q, 5g Ges 6ô Aa¨vq| 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 2q, 3q, 4_©, 7g Ges 8g Aa¨vq| 

 

 
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welq :- Rxe weÁvb  [welq †KvW : 113] 

 gvbeÈb : - (mKj cix¶vi Rb¨ )  

ZË¡xq Ask: 75 

1| m„Rbkxj: 7wU cÖkœ _vK‡e 4wUi DËi w`‡Z n‡e    104  = 40 

2| eû wbe©vPbx: 25wU cÖkœ _vK‡e meKqwUi DËi w`‡Z n‡e   125 = 25 

3| mswÿß cÖkœ: 7wU cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e   25   = 10 

e¨envwiK Ask: 25                                                  

GKwU cixÿY:           15 

LvZv:             05 

†gŠwLK:              05 

                                  = 25 

 me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 1g Aa¨vq: Rxeb cvV| 

 2q Aa¨vq: Rxe‡Kvl I wUmy¨ 

 3q Aa¨vq: †Kvl wefvRb| 

 

 2q †mwg÷vi  

 4_© Aa¨vq: Rxebx kw³| 

 5g Aa¨vq: Lv‡`¨ cywó Ges cwicvK| 

 6ô Aa¨vq: Rx‡e cwienY| 

 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 7g Aa¨vq: M¨vmxq wewbgq| 

 8g Aa¨vq: †iPb cÖwµqv| 

 9g Aa¨vq: „̀pZv cÖ`vb I Pjb| 

 

 
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welq : D”PZi MwYZ|  [welq †KvW : 108] 

 gvbeÈb : - (mKj cix¶vi Rb¨ )  

ZË¡xq Ask: 75 

1| eû wbe©vPbx: 25wU cÖkœ _vK‡e meKqwUi DËi w`‡Z n‡e   125= 25 

2| mswÿß cÖkœ: 7wU cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e   25  = 10 

3| m„Rbkxj: 7wU cÖkœ _vK‡e 4wUi DËi w`‡Z n‡e:     104 = 40 

    (ÔKÕ wefvM: exRMwYZ †_‡K 3wU, ÔLÕ wefvM R¨vwgwZ I †f±i 

    †_‡K 2wU, ÔMÕ wefvM wÎ‡KvYwgwZ I m¤¢vebv †_‡K †gvU 2wU  

    K‡i 7wU cÖkœ _vK‡e, cÖ‡Z¨K wefvM †_‡K by¨bZg 1wU K‡i 

 †gvU 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)        

                                                                       †gvU =  75 

e¨envwiK Ask: 25 

1| cixÿ‡Yi 5wU Kvh©µg _vK‡e, 2wU Kvh©µg m¤úbœ Ki‡Z  

n‡e:                  102 = 20 

(cixÿY: hš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/mwVK cÖwµqv  

AbymiY/DcvË msMÖnI cÖwµqvKiY/A¼b/ch©‡eÿY/Abykxjb) 

2|  cÖ‡Z¨K Kvh©µg cwiKíbv cÖYqb         - 02 

    mwVK cÖwµqv AbyimiY            - 03 

 †jLwPÎ A¼b I DcvË we‡kølY        - 02 

 e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb         - 02 

                             05 

                         †gvU = 25 

                                                              me©‡gvU = 100 

1g †mwg÷vi  

 ÔKÕ wefvM: 1g I 2q Aa¨vq|  

 ÔLÕ wefvM: Dccv`¨ 1 †_‡K 5 Ges Abykxjbx: 3.1, 11.1|  

 ÔMÕ wefvM: Abykxjbx 8.1 Ges Abykxjbx 14 Gi 1 †_‡K 14| 

 

 2q †mwg÷vi  

 ÔKÕ wefvM: 5g Ges 7g Aa¨vq|  

 ÔLÕ wefvM: Dccv`¨ 10, 11 I 12 Ges Abykxjbx: 3.2, 11.2| 



9g †kÖYx                                                                                         22 

 

 ÔMÕ wefvM: Abykxjbx 8.2 Ges Abykxjbx 14 Gi 15 †_‡K 18| 

 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 ÔKÕ wefvM: 2q, 7g I 9g Aa¨vq|  

 ÔLÕ wefvM: Abykxjbx: 4, 11.3, 11.4 I 12|  

 ÔMÕ wefvM: Abykxjbx 8.1, 8.2 Ges Abykxjbx 14| 

 

 
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cix¶v c×wZ 

 

 

evwl©K cix¶vi djvdj wba©viY c×wZ 

†mwg÷vi cix¶vmg~n evwl©K cix¶vi Ask wn‡m‡e MY¨ n‡e 

3wU †mwg÷vi cix¶vq cÖvß me©‡gvU b¤^i/†MÖwWs c‡q›U‡K 3 Ø v i v 

fvM K‡i cÖvß b¤^i/ †MÖwWs c‡q›U Øviv P‚ovšÍ djvdj wbY©q Kiv  

n‡e| 

 

 

 we : ª̀ :  

†Kvb QvÎ/QvÎx †Kvb cix¶vq GK ev GKvwaK wel‡q Abycw¯’Z _vK‡j Ges    

Abycw¯’wZi mwVK KviY `k©v‡Z bv cvi‡j H cix¶vq †mB ev †mB me  w e l ‡ q 

cÖvß b¤̂i (00) k~Y¨ a‡i djvdj wba©viY Kiv n‡e| mwVK KviY `k©v‡Z  

cvi‡j †mB ev †mBme wel‡q cvk K‡i‡Q e‡j MY¨ Kiv n‡e| 

 

 

 

 

we: `ª :- GB wm‡jevm eB nvwi‡q †M‡j 50/- (cÂvk) UvKv   

           Rgv w`‡q bZzb wm‡jevm eB wb‡Z n‡e| 
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Avj-Avivexqv `vwLj gv`ivmv 

2025 m‡bi QywUi ZvwjKv 

µwgK 

bs 

c‡e©i bvg ZvwiL I evi 

w`b 

msL¨v 

01 * cweÎ gxivRybœex 28 صلى الله عليه وسلم Rvbyqvix, g½jevi 01 

02 * ke-B-eivZ 15 †deªæqvix, kwbevi 00 

03 

knx` w`em I AvšÍR©vwZK 

gvZ„fvlv w`em  

21 †deªæqvix, ïµevi 00 

04 

cweÎ igRvb, gnvb ¯^vaxbZv I 

RvZxq w`em, C`-Dj wdZi  

2 gvP©, iweevi †_‡K 10 GwcÖj 

e„n¯úwZevi 

30 

05 evsjv beel© 14 GwcÖj, †mvgevi 01 

06 †g w`em 01 †g, e„n¯úwZevi 01 

07 

C` Dj Avhnv I MÖx®§Kvjxb 

AeKvk  

01 Ryb, iweevi †_‡K 19 Ryb 

e„n¯úwZevi 

15 

08 * wnRix beel© 27 Ryb, ïµevi 00 

09 * cweÎ Avïiv 06 RyjvB, iweevi 01 

10 * Av‡Lix Pvnvi †kv¤^v 

20 I 21 AvMó, eyaevi I 

e„n¯úwZevi 

02 

11 * C`-B-gxjv`yb bex صلى الله عليه وسلم  

03 I 04 †m‡Þ¤^i eyaevi I 

e„n¯úwZevi 

02 

12 * dvwZnv BqvhR`vng 05 A‡±vei, iweevi 01 

13 

gnvb weRq w`em I kxZKvjxb 

AeKvk 

16 wW‡m¤^i, g½jevi †_‡K 25 

wW‡m¤^i e„n¯úwZevi 

08 

14 cÖwZôvb cÖav‡bi msiw¶Z QywU 
  

03 

                            me©‡gvU = 65 

 

  we : `ª : * wPwýZ ZvwiL/ w`bmg~n Puv` †`Lvi Dci wbf©ikxj| 


